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Délský potápěč: Stránky věnované metapolitice, kultuře, historii a geopolitice.

Autor: Alex Kurtagic

Přesně před 24 lety zemřel teoretik Komunistické strany Velké Británie, zakladatel Skupiny
historiků Komunistické strany Velké Británie (Communist Party Historians Group), marxistický
historik, životopisec, novinář, esejista a aktivista E. P. Thompson.

Edward Palmer Thompson se narodil 3. února 1924 v Oxfordu jako syn spisovatele a básníka
Edwarda Johna Thompsona. Rodiče malého Edwarda byli metodističtí misionáři. Vychodil The
Dragon School v Oxfordu a Kinsgswood School v Bathu, v roce 1941 však odešel bojovat do
války. Sloužil v tankové jednotce během italského tažení a účastnil se mj. poslední bitvy o
Monte Cassino. Po válce se zapsal na Corpus Christi College cambridgeské univerzity.

Až do té doby se jeho životní dráha ubírala běžnými cestami. Cambridgeská univerzita však
bohužel v té době byla semeništěm komunismu, včetně infiltrace sovětskými špiony, později
známými  jako  Cambridge  Five.  1]  Právě  během  studií  zde  se  Thompson  přidal  ke
Komunistické straně Velké Británie (Communist Party of Great Britain – CPGB) a nezůstalo jen
u toho: v roce 1946 založil s lidmi jako Christopher Hill, Eric Hobsbawm, Rodney Hilton, Dona
Torrová, George Rudé a dalšími Skupinu historiků Komunistické strany Velké Británie. Hill
v roce 1935 deset měsíců pobýval ve Stalinově Sovětském svazu a kvůli jeho vazbám na
Komunistickou stranu mu byla zamítnuta jeho kandidatura na předsednictví historické fakulty
na  Keele  University.  Hobsbawm byl  Stalinův  apologeta.  2]  Hilton  prohnal  středověkého
rolníka mlýnkem marxistické teorie. Zakládající členka CPGB Dona Torrová se podílela na
komunistické propagandě. Rudé pocházel z konzervativního prostředí, zamiloval se však do
Stalinova Sovětského svazu, odkud se vrátil jako zapálený komunista, díky čemuž měl na
britských univerzitách zavřené dveře.  Thompson se s  tím však nespokojil  a  založil  také
časopis Past and Present, kde se revidovaly dějiny pěkně po marxisticku.
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